

习近平对新疆乌鲁木齐市“5·22”暴力恐怖案作出重要批示

# 要求及时组织救治受伤群众 迅速侦破案件 从严惩处暴恐分子

5月22日7时50分许,有2辆无牌汽车在新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街一早市冲撞群众,此后2辆车发生爆炸起火。截至发稿时已造成31人死亡,90余人受伤。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平得知消息后,立即作出重要批示,要求迅速侦破案件,从严惩处暴恐分子;及时组织救治受伤群众,安抚受害者家属,全面加强社会面巡控和重点部位防控,严防发生连锁反应。对暴恐活动和恐怖分子必须警钟长鸣、重拳出击,持续保持严打高压态势,全力维护社会稳定。

根据中央领导同志指示,国务委员、公安部部长郭声琨已带领工作组赶赴新疆指导案件侦办和处置工作。目前,受伤人员已全部送往医院救治,案件侦破工作正在抓紧进行中。(据新华网)

## 新疆宗教人士:

### 残害生命

### 在《古兰经》里都是大罪

新疆库尔勒市铁克乡伊玛目乌普尔·伊明22日接受记者采访时解释《古兰经》教义称,“残害任何一个生命,在《古兰经》里都是大罪。”

“非法讲经说‘杀异教徒进天堂’,有年轻人急功近利,容易被利用”,乌普尔·伊明说,“真正的《古兰经》教义里,别说杀异教徒,就是残害任何一个生命都是大罪。”

乌普尔·伊明告诉记者,《古兰经》里大部分内容倡导团结、和谐、友善,不同民族间要团结,人与人之间要团结、友善,才能有发展。

“非法讲经往往以《古兰经》为起点,打着讲经的旗号,但说到后面就变质了”,乌普尔·伊明说,“讲的不是宗教,是非法的恐怖活动。”

“网上的非法讲经视频很多都是境外传进来的”,他补充说,现在一些年轻人不进清真寺,他们在网上下载非法讲经资料、视频,对宗教理解太浅,容易被断章取义的非法讲经内容煽动。

“《古兰经》里明确讲,不能主动发起战争。”乌普尔·伊明不久前赴沙特参加朝觐,特意去朝拜穆罕默德圣战遗址。他说,“圣战”是在伊斯兰教创始时期,面临外来侵略、存亡受到威胁时的必要防御,绝不是被恐怖势力所歪曲、宣扬的所谓“神圣战争”。

5月20日,新疆6个地州人民法院对涉传播暴力恐怖音视频的16起刑事案件进行公开宣判。在这些案件中,有被告人承认,多次观看手机多媒体卡中煽动实施恐怖活动的视频,产生“圣战”思想,参与非法制造枪支、预谋杀人犯罪。

有学者指出,由于受国际和周边地区环境影响,境内外利用互联网和移动存储介质传播宗教极端思想和暴恐宣传品违法犯罪现象十分突出,这些音视频灌输宗教极端思想,传授暴恐技能和爆炸物制作方法,成为暴恐案件发生的主要诱因。(据新华网)

## 我国将出台

### 网络安全审查制度

记者22日从国家互联网信息办公室获悉,为维护国家网络安全、保障中国用户合法权益,我国即将推出网络安全审查制度。该项制度规定,关系国家安全和公共利益的系统使用的重要技术产品和服务,应通过网络安全审查。

据了解,我国即将推出的网络安全审查制度,规定对进入我国市场的重要信息技术产品及其提供者进行网络安全审查,审查的重点在于该产品的安全性和可控性,旨在防止产品提供者利用提供产品的方便,非法控制、干扰、中断用户系统,非法收集、存储、处理和利用用户有关信息,对不符合安全要求的产品和服务,将不得在中国境内使用。(据新华网)

## 亚信会议第四次峰会闭幕

# 亚洲安全观写入《上海宣言》

5月21日,亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会在上海世博中心闭幕,47个国家和国际组织的领导人和代表出席了会议。作为亚洲代表性最广的地区安全论坛,亚信的上海峰会成为其成立二十多年来最具规模的一次会议,更通过一份引发外界广泛关注的《上海宣言》。亚信成员在这份宣言中倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,强调尊重亚洲各国主权,寻求共同发展进步,承诺共同致力于建立深入亚洲人心的安全环境。

习近平表示:“今天,我们举行了具有里程碑意义的一次盛会,就当前的亚洲安全最紧迫、最现实的问题,就落实亚信各领域的信任措施,推进亚信未来发展等问题,深入坦诚广泛交换了意见,成员国通过了亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会的《上海宣言》,达成了上海共识,亚信第四次峰会取得圆满成功。”

峰会闭幕后举行的记者会上,中国国家主席习近平向媒体介绍了各方取得的成果。习近平强调,要有效应对复杂的安全挑战,必须彻底摒弃旧有的安全观念,积极倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,构建开放、平等、透明的安全格局,走出一条安全共建、共享、共赢的安全之路。习近平主席指出,与会各国在峰会上发出了共同的声音。

习近平说:“我们发出了共同的声音,即亚洲要迎来属于自己的世纪,必须要团结协作,携手努力。亚洲国家应该有能力主导解决亚洲事务,通过加强自身合作实现亚洲安全。”

习近平主席强调,亚信在促进不同文明对话方面具有优越性和现实基础,应该为亚洲安全发挥更大的作用。中国将履行亚信主席国职责,同其他成员国一道,贯彻落实“上海共识”,共同增进亚

洲各国互信与对话,推动成员国将共建和平、稳定、合作的新亚洲作为亚信第三个10年的共同目标。

亚信会议的发起者——哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫认为,这次峰会把亚信提升到新的发展水平,具有重要的里程碑意义。纳扎尔巴耶夫说:“习近平主席提出亚洲新安全观具有重要意义,特别是中方倡议共建丝绸之路经济带具有深远的影响,中方拥有雄厚的潜力将各国的发展成就叠加,在求同存异中实现共同发展,我们相信中方将进一步实现亚信从论坛向真正的合作与安全的多边机制过渡。”

土耳其总统特使达乌特奥卢在当天的记者会上也表示,土耳其很高兴将亚信主席国的接力棒交给中国,相信中国将发挥领导力,为亚信发展和亚洲和平稳定作出重要贡献。

(据新华网)

## 习近平和普京共同见证签署合作协议

# 2018年起俄罗斯向中国供气30年

国家主席习近平和俄罗斯总统普京21日在上海共同见证中俄两国政府《中俄东线天然气合作项目备忘录》、中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司《中俄东线供气购销合同》的签署。

根据双方商定,从2018年起,俄罗斯开始通过中俄天然气管道东线向中国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计30年。

中俄东线天然气合作,是在中俄两国领导人亲自关心和推动下,在两国政

府直接指导和参与下,在双方企业长期共同努力下实现的,是中俄加强全面能源合作伙伴关系、深化全面战略合作伙伴关系的重要成果,充分体现了互信互利原则。双方将共同努力,落实相关工作,确保项目圆满实施。(据新华网)

## 中俄“海上联合-2014”军事演习



### 参演军舰 离港驶往演习海区

5月22日,直升机机务准备结束后正在进入郑州舰机库。

当日,中俄“海上联合-2014”军事演习的参演军舰驶离上海某军港,驶往演习海区。航行途中,导弹驱逐舰郑州舰上的舰载直升机进行了飞行前预先机务准备。(据新华网)